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Předmluva

Text dokumentu ISO/IEC 80079-34:2011 byl připraven technickou komisí IEC TC 31, Zařízení pro
výbušné atmosféry Mezinárodní elektrotechnické komise (IEC) a byl převzat jako EN ISO/IEC 80079-
34:2011 technickou komisí CEN TC 305, Prostředí s nebezpečím výbuchu – Prevence a ochrana proti
výbuchu, jejíž sekretariát zajišťuje DIN. Připomínkování probíhalo na ISO/CEN úrovni (31M/31/CDV,
CEN projekt = WI 00305114). Hlasování o 31M/45/FDIS však probíhalo na IEC/CLC úrovni (dohoda
mezi ISO a IEC, viz také D130/103) za odpovědnosti technické komise CENELEC TC 31 Elektrická
zařízení pro prostory s nebezpečím výbuchu.

Text dokumentu 31M/45/FDIS, budoucího prvního vydání ISO/IEC 80079-34:2011, byl připraven
technickou komisí IEC TC 31, Zařízení pro výbušné atmosféry a byl předložen k paralelnímu hlasování
IEC-CENELEC.

Návrh změny, připraven technickou komisí CEN TC 305 Prostředí s nebezpečím výbuchu – Prevence
a ochrana proti výbuchu, byl předložen k formálnímu hlasování CENELEC.

Sloučené texty byly schváleny CEN a CENELEC jako EN ISO/IEC 80079-34 dne 2011-05-25.

Tato evropská norma nahrazuje EN 13980:2002.

Norma obsahuje oproti EN 13980:2002 dále uvedené významné technické změny:

byly změněny odkazy, především odkazy na CEN/CENELEC a jejich publikace byly změněny na odkazy na●

dostupné mezinárodní publikace;
předmluva a rozsah platnosti byl přizpůsoben mezinárodním požadavkům;●

byla změněna terminologie a přizpůsobena terminologii, která je více zákaznicky zaměřena v mezinárodní●

normalizaci (např. výraz „notifikovaný orgán“ byl upraven na „orgán odpovědný za ověřování“);

 

byly upraveny informace týkající se konkrétních typů ochrany●

Ex t ochrana proti vznícení prachu krytem;●

detektory plynů a●

protiexplozní pojistky;●

byla přejmenována příloha B na „Kritéria pro ověřování částí s neměřitelnými cestami, použitými jako nedílná●

součást typu ochrany“;
byl upraven článek B.3;●

do přílohy ZB byly doplněny informace týkající se zařízení a ochranných systémů podle norem,●



harmonizovaných ke směrnici 94/9/ES.

Tato norma má být používána společně s EN ISO 9001:2008.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a CENELEC nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoliv nebo všech těchto
patentových práv.

Byla stanovena tato data:

• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení (dop) 2012-05-25
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2014-05-25

 

Příloha ZB uvádí informace, které mají být zahrnuty do systému kvality pro určité ochrany, popsané
v harmoni-
zovaných normách ke směrnici 94/9/ES, tj. typy ochrany pro neelektrická zařízení nebo součásti,
zařízení podle určitých produktových norem a autonomní ochranné systémy. Tato příloha nepřidává
ani jinak nemění požadavky této normy.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a pokrývá základní požadavky evropské směrnice ATEX
(94/9/EC). Viz příloha ZZ.

Vývoj v požadavcích je uveden v příloze ZY „Významné změny mezi touto evropskou normou a EN
13980:2002“.

Přílohy ZA, ZB, ZY a ZZ doplnili CEN a CENELEC.

Úvod

Tato mezinárodní norma stanoví požadavky na systémy kvality, které mohou být používány
organizacemi pro výrobu zařízení a ochranných systému určených pro výbušné atmosféry.

Může být rovněž používána třetími stranami, včetně certifikačních orgánů, pro hodnocení schopnosti
organizace splnit požadavky na systém hodnocení shody a/nebo zákonné požadavky.

Použití této normy je určeno jak pro elektrická, tak i neelektrická zařízení a ochranné systémy.
Podrobný obsah (např. příloh) je v současné době více zaměřen na normy pro elektrická zařízení,
avšak v nedávné době byla vytvořena skupina 31M, která je odpovědná za přípravu norem pro
neelektrická zařízení. Předpokládá se, že tam, kde je to vhodné, budou tyto normy nebo požadavky
týkající se těchto zařízení uvedeny v budoucnu v této normě.

Požadavky na kvalitu výrobce jsou nedílnou součástí většiny certifikačních systémů a jako taková,
tato norma byla připravena podle požadavků pro IECEx certifikační systém pro zařízení a je určena
i pro podporu požadavků na systém kvality výrobce v ATEX systému a může být použita pro jiné
národní a regionální certifikační systémy, které se týkají výroby nevýbušných zařízení (zařízení pro
výbušnou atmosféru).

1 Rozsah platnosti



Tato část ISO/IEC 80079 stanoví specifické požadavky a informace pro vybudování a udržování
systému kvality pro výrobu Ex (nevýbušných) zařízení, včetně ochranných systémů v souladu s Ex
certifikáty.

Norma nebrání použití dalších systému kvality, které jsou v souladu s cíli ISO 9001:2008, a které
zajišťují stejné výsledky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


